KPACHOE

ОРГАН ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПСС И ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ОБЛАСТНОГО СОВЕТА

Год издания 47-й № 249 (12139)

Вторнин, 22 октября 1963 года.

МОГУЧАЯ СИЛА ИДЕЙ КОММУНИЗМА

сегодня взоры трудящихся

сегодня взоры трудящихся всех континентов.

Великий Октябрь знаменовал континентов.

Великий Октябрь зру в истории человечества — эру крушения капитализма и утверждения коммунизма. Вскоре после победы социалистической революция В И. Ленин говория: «...Мы берем дело такое, к которому, несмотря на всю трудность, на все препятствия, будут присоединяться миллионы и миллионы рудящихся во всех страномы грудящихся во всех странах». Как гениально и прозорливо предвидел Лении ход событий! По славному пути Октября, по путк строительства новой жизни теперь идут многие государства Европы. Ажни, Латинской Америки. Сложилась и развивается мировая система социализма. И сегодня, в канун 46-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции, вместе с советскими людьми народы на разных языках торжественно провозглашают:

— ДА ЗДРАВСТВУЕТ МИРО

СОЦИАЛИСТИЧЕСКАЯ СИСТЕМА — ДЕТИЩЕ МЕЖ-ДУНАРОДНОГО РАБОЧЕГО КЛАССА, МОГУЧЕЕ СОДРУЖЕ-СТВО СВОБОДНЫХ, СУВЕРЕН-НЫХ НАРОДОВ, ИДУЩИХ ПО пути социализма и ком.

ДА ЗДРАВСТВУЕТ БРАТ ская дружба и единство народов всех стран сопиализма!

ПИАЛИЗМА!
Верный знамени пролетарского интернационализма, советский народ шлет братский октябрьский привет трудящимся всех стран, ндущих по пути социалистического строительства. Наша Коммунистическая партия, Советское правительство, все советские люди твердо верят, что сотрудничество стран социализма будет крешкуть и развиваться, что дружба народовбратьев будет вечной и перушимой.

Нывеший век — век триум-

братьев будет вечной и нерушимой.

Нынешний век — век триум,
век гранднозных побед социализма
и коммунизма. Важнейшие события минувших лет были выражением главной закономерности напроцесс нарастания и укрепления
жизненных сил мировой системы
социализма. Теперь уже не империализм с его волчыми повадками, а социализма с его благородными идеалами мира и прогресса является решающим фактором мирового развития. Советский Союз,
весь социализмет с объетский Союз,
весь социализмет в борьбе за свободу и независимость,
за мир и прогресс.

Наполи восё

ментов молодого Советского госу-дарства подписал декрет о мире. И на протяжении всех сорока шести лет наша социалистическая Родина не жалеет сил для того, чтобы вос-торжествовало дело мира на земи-лю одержано немалю побед. В ре-зультате усилий Советского Союза недавно борьба за мир увенчалась еще одним успехом — в Москве подписан Договор о запрещении ядерных испытаний в атмосфере, в космическом пространстве и под водой, Этот договор подписан пра-вительствами более ста государств мира.

мира.

Московский договор — первый реальный шаг на пути к разрядке международной напряженности. В Октябрьских призывах ЦК КПСС выдвигаются конкретные проблемы, решение которых позволит отодвинуть угроз войны и удрочить мир. Быть бдительными, разоблачать происки империалистических поджинателей войны, усинявать борьбу против засилья монополий, разгула реакции и минитариама, активнее бороться за всеобщее и полное разоружение, за полную и окончательную ликвидащию позорной системы колонильного рабства, против всех форм империалистической зависимости, требовать заключения гермащения Западного Берлина в вольный демилитаризованный город, бороться за прекращение провокащий империализма против революционной Кубы — вот первоочередные задачи, стоящие перед миролюбивыми

странами. Народы полностью одо-бряют внешнеполнитческий курс Советского правительства. — ДА ЗДРАВСТВУЕТ ЛЕ-НИНСКАЯ МИРОЛЮБИВАЯ ВНЕШНЯЯ ПОЛИТИКА СОВЕТ-

ского союза!

СКОГО СОЮЗА!

- Генеральной линией внешней политики Советского Союза, других социалистических стран стал провозглашенный Лениным принции мириого сосуществования государств с различими социальным строем. Советский Союз стоит за расширение дружбы и сотрудиичества со всеми народами в интересах упрочения мира во всем мире. По случаю 46-й годовщины Октября он шлет горячий привет народам всех стран из всех континентах планеты.

Наше социалистическое государство уже не раз доказывало свою

Наше социалистическое государьство уже не раз доказывало свою верность полнтике мира и мирного сосуществования, политике дружбы и сотрудничества со всеми народами. Живым свидетельством этого, несомненно, явится визит, с которым сегодил прибывает и нашу страну премьер-министр Цейлона С. Бандарананике. Советские люди окажут высокой гостье с Цейлона тельий, дружеский прием. В день приезда С. Бандарананике они от всего сердца говорят: «Добро пожаловать!» и желают дружественному народу Цейлона новых успехов в борьбе за мир и упрочение национальной независимости своей страны.

страны. Могучим идейным оружием тру-дящихся всего мира в борьбе за мир и социальный прогресс нвляет-ся немеркнущее маркенсткого-ленин-ское учение. Его могучая жизне-утверждающая сила доказана многолетным опытом Советского Союза, других социалистических стран, Коммунизм стал повседнев-ной практикой жиным тологостран, Коммунизм стал повседнев-ной практикой, жиным, творче-ским делом. Под его знамена ста-новятся все новые и новые мил-лючьи дораей. Когда победил Ок-тябрь, коммунистические партии в целом раде стран только зарожда-лись. Теперь опи существуют поч-ти в 90 странах и объединяют в своих рядах 42,5 миллюна чело-век. За ними ндут гигантские мас-сы трудящихся.

«Дело коммунизма продвигается «Дело коммунизма продвигается

см трудящихся.

«Дело коммуннама продвигается вперед исполнискими шагами, — говорил на ХХП съезде КПСС товарищ Н. С. Хрущев, — Знаменосцы коммунизма — марксистко-ленниские партии — доказали, что они партии революционеров-новаторов, кузнецы народного счастья, Передовые люди всех стран связывают сейчас самое оветлое с коммунистами. Силы коммунизма ненсчислимы. На стороне коммунизма правда жизни, правда истории».

Братские коммунистические и

правда истории».

Братские коммунистические и рабочее партии — боевой авангард рабочего класса и всех трудящихся. Они сильны единством своих рядов, монолитной сплоченностью, верностью великому марксистсколеннискому знамени. Единство удесятеряет силы коммунизма. Вот почему реактиниры всех мастей почему реакционеры всех мастей спят и видят, как бы поссорить

— ДА ЗДРАВСТВУЕТ ЕДИН-СТВО И СПЛОЧЕННОСТЬ ВЕ-ЛИКОЙ АРМИИ КОММУНИ-СТОВ ВСЕГО МИРА НА ОСНО-ВЕ ДЕКЛАРАЦИИ И ЗАЯВЛЕ-НИЯ МОСКОВСКИХ СОВЕЩА-НИИ

ДА ЗДРАВСТВУЕТ ВЕЧНО ЖИВОЕ, ВСЕПОБЕЖДАЮЩЕЕ МАРКСИСТСКО - ЛЕНИНСКОЕ УЧЕНИЕ!

ЧЕНИЕ!

Наша Родина идет навстречу
46-й годовщине Великого Октября
в расцвете своих могучих творческих сил. Советский народ, полный
энергии и вдохновения, успешно
претворяет в жизнь гигантскую
программу стронтельства коммунистического общества. Победы советского народа, народов других
социалистических страи вызывают
восхищение трудящихся всей эемли, прилив новых сил в великой ли, прилив новых сил в великой армин революционных борцов. В этих победах они видят свой завтрашний день, свое будущее. И се-годня на всех континентах могуче звучит голос трудовых людей:

— ДА ЗДРАВСТВУЕТ КОМ-МУНИЗМ, УТВЕРЖДАЮЩИИ НА ЗЕМЛЕ МИР, ТРУД, СВОБО-

ду, РАВЕНСТВО, БРАТСТВО И СЧАСТЬЕ ВСЕХ НАРОДОВ! (Передовая газеты «Правда» за 21 октября).

В честь Великого Октября

Идут тяжеловесные поезда

Сорок пять тяжеловесных со-ставов провела с начала года па-ровозная бригада Ивана Петрови-ча Дериака из паровозного депо станции Томок-И. Экипаж локо-

мотива перевез сверх плана окомотива перевез сверх плана око-ло двадцати тысяч тонн грузов. В эти предпраздичные дни ма-пинисту И. П. Дерпаку и его по-мощнику И. П. Афанасьеву при-своено звание ударников комму-нистического труда. В. ЖИРНОВ.



ботки добился ударник коммуни стического труда, токарь томского завода «Республика» Олег Патеюк Вожак комсомольской организации завода личным примером увлекает молодежь. Молодой производственник совмещает работу с учебой, учится в политехническом инсти

туте. На снимке: Олег Патеюк.

В ОБКОМЕ КПСС И ОБЛИСПОЛКОМЕ

Впереди-колхозы «Сибирь» и имени Ленина

Бюро обкома КПСС и облиснолком подвели итоги социалистического со-ревнования производственных управлений, колхозов и совхозов области за девять месяцев 1963 года. Решено первые места производственным управ-лениям и совхозам не присуждать, так как за 9 месяцев никто из них не выполнил условий соревнования по производству и заготовкам продук-

выполния условий соревнования по производству и заготовкам продуктов животноводства.

В соревновании колхозов по увеличению производства и предажи государству продуктов животноводства первенство завоевали колхозы «Сибирь» Пнегарского производственного управления и имени Ленина Кривошенского производственного управления и имени Ленина Кривошенского производственного управления.

Колхоз «Сибирь» девятимесячный план продажи государству молока выполния на 102 процента, мяса — на 130 процентов, шерсти — на 119 процентов. За 9 месяцев 1963 года в этом хозяйстве поголовье крупного рогатого скота по сравнению с таким же периодом прошлого года увеличилось на 18 процентов, в том числе коров — на 9 процентов, а свиней — на 20 процентов. От каждой коровы нынче в колхозе надомли по 1.954 килограмма молока. Это на 110 килограммов больше, чем было надоено за 9 месяцев прошлого года.

Колхоз «Сибирь» занесен на областную Доску почета, хозяйству вручено переходящее Красное знами обкома КПСС и облислолкома.

Колхоз имени Ленина Кривошениского производственного управления выполныл девятимесячный план продажи государству молока на 109 процентов. Мяса — на 129 процентов и шерсти — на 170 процентов. Поголовье крупного рогатого скота за 9 месяцев здесь возросло на 9 процентов, в том числе коров — на 19 процентов, овец — на 66 процентов. Надоено молока от коровь по 1.741 килограмму — на 275 килограммов больше, чем за 9 месяцев прошлого года. Колхоз занесен на областную Лоску почета, за хозяйством оставлено переходящее Красное знамя обкома КПСС и облисполкома.

Хорошо также организована работа по заготовкам продуктов животновотств в колхоза жении Ленина Пегарского управления, в колхозах «Луч

Хоропо также организована работа по заготовкам продуктов животноводства в колхозе имени Ленина Шегарского управления, в колхозах «Луч Востока», «Победа», имени Калинина Кривошениекого управления, «Родина» Асиновского управления, имени Шишкова и «Рассвет» Парабельского управления.

Бюро обкома КПСС и облислолком призывают всех колхозников, рабочих справления, епециалистов сельского хазайства шиле развернуть спревнова-

совхозов и специалистов сельского хозяйства шире развернуть соревнова-ние за своевременный перевод скога на стойловое содержание, успешное выполнение обязательств, принятых на 1963 год по увеличению произ-водства и заготовок продуктов животноводства.



остойную встречу. Под таким де изом трудятся рабочне Томского цехе метчиков высокой выработки добилась комсомолка, резьбошли фовщица Любовь Харина. Она еже дневно выполняет норму до 125 процентов. Качество обработки ин-

На снимке: ударница коммуни-стического труда Любовь Харина.

Фото Ф. Хитриневича

БРИГАДА ДРУЖНЫХ

стерком последний кирпич, уложенный в колодец. Теперь можно и перекурить. В сумерках вспыхнули огоньки спи-

чек. ...С утра бригада Ни-колая Елчева из управколан Блчева из управ-пения механизации «Главзапсибстроя» нача-ла кладку очередного колодца водовода. А когда окончился рабочий день, увидели массу чив очередной колодец, неиспользованного растнел. вора. — Не

вора.

Не бросать же его, — решили ребята.

— А ну, взялись!

На бруствер полетели телогрейки. Работали еще три часа, пока не израсходовали весь раствор.

Так уж заведено в бригаде: любое дело доводить до конца. Вот и сейчас, закон- Там, конечно,

нас надеются, - и Анатолий Карташев, бросив толни парташев, оросив докуренную папиросу, махнул рукой в сторону поселка по Иркутскому тракту. — Ну, а мы не должны «подкачать». Верно я говорю... В сентябре бригада Н. Елчева брала обязательство проложить 340 метров труб, поставить

22 колодца вместо 14 по плану. Слово сдержали. Помогла взаимовы-ручка. Каждый член оригады владеет тремя—четырымя специально-

стями. В октябре бригада обязалась закончить прокладку водопровода

на своем участве.
— Это будет нашим праздничным подарком жителям поселка Нового, —говорят механизаторы.
Г. ГРАЧЕВ.

только отличную продукцию!

бранный узел и все изделие в це лом принимаются отделом техниче

еров.

К этому коллектив пришел не сразу. Многое было сделано, чтобы повысить техническую культуру производства, а большая воопитательная работа, проведенная пар-

тийной, профсоюзной и комсомольской организациями, помогла каждому рабочему, инженеру, технику глубоко проникнуться ответственностью за свое дело. В итоге предприятие не стало получать рекла-

мации.
Опыт саратовцев широко изучается и заимствуется многими предприятиями страны. Только в этом году на заводах Саратова, внедривших метод бездефектного изтобывало более 500 станочников из других экономических районов.

Недавно в Москве состоялась встреча большой группы работников Приволжского экономического района со специалистами промышленности и научно-исследовательских учреждений столицы. Ленниграда, Риги, Киева, Минска и других городов. На специальном семинаре и во время миюгочисленых кинскальтаний колимент по простоя пределения с пределения предоставления предоставления с предоставления с предоставления с предоставления с предоставления с предоставления с предоставления предоставления с предоставления предоставления с предоставления с предоставления правительного предоставления с предоставления с предоставления предоставления с предоста ных консультаций волжане подробно ознакомили участников встречи с новой системой бездефектного на предприятиях. Конструкторы,

Патриотический почин волжан поддержан

нализаторы, представители технического контроля и материально-технических служб приняли горя-чее участие в создании условий для отличной работы.

для отличной работы. Выли проверены тысячи чертежей, технологических карт, усовершенствованы методы изготовления деталей и узлов, создано множество новых устройств, приспособлений и оснастки. Для наглядной иллострацаи волжане показали экспозицию плакатов, демонстрирующих оригинальные способы изготовления сложных изделий из металля, керамики и пластических масс отличного качества. Технологические новинки разработаны на ряде саратовских предприятий во время перехода на новую систему. На отдельных заводах созданы

На отдельных заводах создан отделы надежности, которые воз ния, направленные на повышени

Передовые и самые квалифици-рованные рабочие, длительное вре-мя сдающие изделия без единого случая брака, с первого предъявле-ния получают право на личное «клеймо» качества изделий. Разра-ботана система материального воз-

награждения лиц, сдающих про кцию без дефектов. Многие предприятия Приволж

ского экономического района, ус-пешно применившие новую систе-му, уже до 80 процентов изделий сдают заказчику с первого предъ-Новая система, зародившаяся на

предприятиях Саратова, подхваче на на заводах Пензы, Ульяновска на на заводах пензов.
Москвы и других городов. Движение ширится с каждым днем, увеличивается число предпри - участников соревнования за от-

личную продукцию. — Система бездефектного изготовления продукции имеет громадное народнохозяйственное значение, — отметил ознакомившийся с почином волжан видный советский ученый академик А. И. Берг. — Эта система поднимает нашу промышленность на новый уровень производственно-технической культуры, дает большой экономический эффект. Ее следует всячески развивать и всемерно внедрять. В кабинете надежности и долговечности машин, оборудования и приборов полятехнического музея организована постояния консультация по внедрению системы бездефектного изготовления изделий.

С опережением графика

Хорошо поработал в сентябре коллектив Томской грикотажной фабрики. Выпущено продукции сверх плана на три тысячи рублей. Дополнительно к задан выдано четыре тысячи издел верхнего грикотажа и более двух тысяч — бельевого.

Первенство в соревновании дер сит красильный цех фабрики С первых дней октября трико тажники наращивают темпы. Они работают с опережением графи-ка на одни сутки.

В октябре коллектив пред-приятия решил дать сверхплановой продукции на пять тысяч рублей, а десятимесячное зада-ние выполнить к 24 октября, вы дав дополнительно к десятиме сячному плану на 26 тысяч руб лей трикотажа.

дится на фабрике бригада комму-нистического труда, возглавляе-мая Ниной Волынцевой. Бригада на десять процентов перекрывает задания, выдавая бельевой и верхний трикотаж в основном первым сортом. Е. ВАСИЛЬЕВ.

У ФИНИША ПЯТОГО ГОДА СЕМИЛЕТКИ

Сообщение Статистического управления Томской области об итогах выполнения государственного плана промышленными предприятиями за 9 месяцев 1963 года

План производства валовой про-дукции промышленными предприя-тиями области за 9 месяцев 1963 года выполнен на 102,8 процента, в том числе: промышленными предприятиями совета народного хозяйства — на 103,1 процента, промышленными предприятиями местных Советов — на 102,7 про-

пин по области за 9 месяцев 1963 ность — 89 процентов, пищевая промышленность — 116 процентов, на 7,1 процента, в том числе по промышленности совнархоза — на 3,8 процента, местных Советов — на 3,8 процента, местных Советов — на 3,8 процента. Маменение объема валовой продукции промышленности совнархоми данными:

План производства валовой программи предприяпромышленными предприяпиями области за 9 месяцев 1963 дом прошлого года по главнейшим
года выполнен на 102,8 процента, предприятиями области за 9 месяцев 1963 дом прошлого года по главнейшим
года выполнен на 102,8 процента, предприятиями сътем и предприятиями стеризуется следующими данными
предприятиями сътем и месятиями нестеных Советов — на 102,7 процента.

Производство валовой продукпроизводство валовой продукпри процентов, процентов, процентов, промышленпри процентов, процентов, пищевая
года по сравнению с соответствущими промышленность —
воть — в процентов, пищевая
года по сравнению с соответствущими промышленность —
воть — в процентов, пищевая
года по сравнению с соответствущей промышленность —
воть — в промышленность —
воть — в промышленность —
воть — в процентов, пищевая
года по сравнению с соответствущей промышленность —
в промышлением промышлением

плана за 9 мес. 1963 г. (в проц.) г. Томск
Асиновская промышленно-производственная зона
Асиновская промышленно-производственная зона
Асиновская сельскохозяйственная зона
Александровская промышленно-производственная зона
Вакчарская сельскохозяйственная зона
Верхивектская промышленно-производственная зона
Зырянская сельскохозяйственная зона
Коллашевская промышленно-производственная зона
Каргасокская промышленно-производственная зона
Кривошениская сельскохозяйственная зона
Парабельская сельскохозяйственная зона
Парабельская сельскохозяйственная зона 103,2 98,3 99,3 98,4

Многне предприятия области успецию справились с выполнением «Томлес», завод строительных мадевятимесячного плана по производству валювой продукции и дали дугие предприятия.

Выполнение плана производства выполнение плана производства валовой продукции.

Тамен продукции.

Такими предприятиями являются заводы электромеханический им. Вахрушева, электромамповый подципниковый, рекупцих инструментов, спичечная фабрика «Сновирь». Аргат-Юльский, Асиновский, Лайский, Белоярский, Интеризуется спользованиям харак-

	Выполнение плана за 9 мес. 1963 г. (в %)	Объем валовой продукции за 9 мес. 1963 г. в % к 9 мес. 1962 г.	
Предприятия совнархоза Завод «Сибэлентромотор» Подшинниковый завод Электромеханический завод Завод рекущих инструментов Электроламповый завод Манометровый завод Завод «Томнабель» Комбинат «Томлес» в том числе:	105 103 105 104 107 102 102 100,3	1110 1111 113 113 107 122 103 107	
Асиновские центральные ремонтно- еханические мастерские Томские центральные ремонтно-	103	1114	

Леспромхозы Аргат-Юльский Молчановский Нибегинский Ново-Тегульдетский Ораховский Парабельский Пьшкино-Тронцкий Тимиризевский Томский Уткинский 103 105 102 85 115 115 103 99,0 97 98 100,6 Чаинский лесоперевалочный и деревообрабатывающий комбинат Томский лесоперевалочный и деревообрабатывающий комбинат Нетский лесозавод Могочинский лесозавод Могочинский лесозавод Спичечная фабрика «Сибирь» Карандашная фабрика Мебельный комбинат Колпашевский кирпичный завод Завод «Керамик» Завод строительных материалов Завод отроительных материалов Завод «Технохим» Химфармзавод Текстильная фабрика 115 102 104 101 106 118 109 116 103 99 99,0 105 107 98 98 97 104 100,7 97 99,4 105 105 102 103 101 103

(Окончание на 3-й стр.)

С ПАРТИЙНЫХ КОНФЕРЕНЦИЙ

ВСЕ РЕШАЮТ КАДРЫ Через два года—

управляющих, заведующих?

Совков «Чажемтовский» — отстающее хозяйство. Здесь низкая пролуктивность животных. Слабо поставлена в совкозе воспитательная работа с людьми, в чем большая вина совкозного парткома. Примерно на таком же уровне илет другой совкоз «Коломинский». Какие же меры принял Чанкский партком, чтобы укрепить хозяйства? После отчетно-выборных собраний секретарь парткома совкоза «Чажемтовский» тов. Курдюмов оказался на такой же должности в совкозе «Коломинский», а бывший здесь тов. Медыников стал секретарем в совкозе «Чажемтовский» с бывший здесь тов. Медыников стал секретарем в совкозе «Чажемтовский». Чажемтовский».

— Кому нужна такая карусель?— сказал делегат И. Д. Пушкарев. — От такой перестановки кадров толь

ко вред.

Слушая доклад, комбайнер тов.
Овчинников решил, что он обязательно выступит на конференции,
скажет все, что думает о калрах. В
докладе не чувствовалось слишком
большой тревоги. Он никого не задел, Молчанием обошел докладчик
стиль работы такого штаба кадров,
как Чаинское производственное колхозно-совхозное управление.

— Поклал слишком мяток. — Вы-

— Поклад слишком мягок, — высказал свое мнение делегат партийной организации совхоза «Колпашевский» А. З. Зимарев.

ский» А. З. Зимарев.

Люди, четко слышат пульс жизни. Недавно в печати было опубликовано письмо тружеников Хмельницкого управления Винницкой области, которые ставят цель—в течение двух лет отстающие хозяйства полнять до уровня передовых. Отстающих хозяйств в Чаинском управлении много. Но о движения винничан В. Ф. Пупов упомянуя вскользы, в конце доклада. Делегаты критиковали парткомы совхозов, допускающие серьезимые ощобки в расстановие сведение ощобки в расстановие сведение ощобки в расстановие сведение объеменными. Сказал свое мнение и комбайнер тов. Овчинников.

зал свое мнение и комбайнер тов.

— Наш совхоз «Чаинский» мог бы стать рентабельным хозяйством, если бы все на своих участках работали лобросовестно, — так начал комбайнер. — С каррами у нас дело запущено. К нуждам дюдей руководители относятся безразлично. Вот почему из совхоза увольняются опытные механизаторы и даже специалисты. Есть у нас в совхозе главный агроном тов. Черняев, так он на всю уборку не нашел времени побывать у четырех комбайнов, которые работали на Побринской ферме. Я считаю, что руководители, прежде чем распорядиться, должны посоветсоваться с людьми. Это вера тоже воспитательная работа с кадрами. У нас же в большинстве действуют приказом, причем не всегда облуманно. Я подсчитал, что нересона ва селем 220 ключетова пересона ва селем 220 но. Я подсчитал, что имиче с сделал 230 километров перегонов на своем комбайне. Сколько бы дополнительно хлебов убрал за это время! На многих участках работ никакого контроля нет. Да о какой воспитательной работе с кадрами может илти речь, если у нас на Лобринской ферм клуб на замке. Ни одной лекции в поселке не было. Работники управления объезжают ферму стороной. Я подсчитал, что нынче

Когда мандатная комиссия делала доклад, она сообщила имена делегатов, делами которых гордатся в Чаноком управлении. Наяван был и комбайнер тов. Овчинников из современным кумачом. Делегаты поднимают подняли вопрос на своей конфелись на трибуну, и комбайнер виимательно слушал, что они говорят. Обсуждался доклад секретаря Чаньского парткома В. Ф. Пупова о мерах по улучшению подбора, расстаровки и воспитанию кадров.

Кадры — вопрос самый главный и самый больной. Сколько еще случайных, равнодущных людей ходят в роли руководителей, бригадиров, управляющих, завелующих?

Совхоз «Чажемтовский» — отстациальным сельскохозяйственным. К тому же многие управляющие не опыта, стоят всего второй год во главе ферм. Еще хуже с подготовкой бригадиров

На конференции шел разговор о том, что в управлении не до конца продумана расстановка сил самой той с кадрами. Совхозы, созданные На конференции шел разговор о зах и совхозах работают 689 коммузах и совхода римей отрасли, живот-нистов, а в ведущей отрасли, живот-новодстве, занято только 99. Это Чтобы правильно использовать приводит к тому, что нередко ответственные участки хозяйства возработать 23 школы механизаторглавляют случайные люди, не имехозе имени Калинина агроном тов хозе имени выпиствует и не пользует-гладких пьянствует и не пользует-1 ладких пьянствует и не пользует-ся авторитетом у колховников. Те-кучесть кадров в хозяйстве остается непомерно большой. Только специа-листов, например, было принято и уволено нынче 20 человек. А всего в четырех совхозах Чаинского управ-ления было уволено 856 человек, принято же за это время около 700 человек. Такая текучесть говорит в первую очерель о плохой воспита-тельной работе.

Непродуманный подбор и расстановка кадров привели к низким промаводственным результатам. В этом
году не выполнено обязательство по
повышению урожайности. План развитня животноводства в совхозах и
колхозах выполняется плохо. К тому
же допущен большой падеж скота.
Вызывает тревогу низкий уровень
производства продукции. В целом по
данискому управлению аз 9 месяцев вадой на корову снизился на
247 килограммов по сравнению с
прошлым годом. Под угрозой срыва
план продажи молока гссударству.
Причина таких результатов одна —
в прошлом году было мало заготовле-

в прошлом году было мало заготовлено грубых и сочных кормов, неудовлетворительно организована зимовка Нынче с кормами еще хуже. Сена вместо 34.600 тонн в управлении сумели заготовить только 23,000 тонн а силоса — 31 тысячу тонн — почти втрое меньше, чем предусматри-

валось планом. партийной организации. В колхо-зах и совхозах работают 689 комму-ведут хозяйство. Низкая дисципли-

> всеобуча, 28 зоотехнических школ, в системе политического про-свещения занимается более 2.000 человек.

В работе конференции принял унастие секретарь обкома КПСС тов.

Лукьяненок Н. В.

Делегаты конференции подвергли серьезной критике стиль работы Ча-инского парткома. На конференции избраны делегаты на областную партийную конференцию. П. КОЛОТОВКИН.

без отстающих

Под таким лозунгом прошла вторая конференция парткома Томского производственного совхозно-колхозного управления. Докладчик—секретарь парткома Н. Р. Сапунов и вытарь парткома н. Р. Сапунов и вы-ступающие делегаты отметили, что за последние годы государство ока-зало большую помощь совхозам и колхозам. Только в этом году было получено 134 трактора, 60 комбай-нов СК-3, 67 силосоуборочных ком-байнов, 10 льнотеребилок и много другой техники. За последние три леда государство вложило в развитие экономики хозяйств управления 10 миллионов рублей.

Но не везде эта помощь использована как следует. Из шести совхозов голько олин-«Рыбаловский» - ра ботат рентабельно.

Почему этот совхоз, созданный в одно время с другими, находя-щийся в таких же условиях, сумел добиться высоких экономических по-казателей?

Делегаты конференции правильно ответили на этот вопрос: постоянный рост экономики находится в прямой зависимости от уровня организатор-ской и воспитательной работы, от умелого подбора и правильной рас-становки руководящих кадров. В сов-хозе у каждого человека развито вы-сокое чувство ответственности.

Партийная организация совхоза, насчитывающая в своих рядах 180 коммунистов, оказывает влияние на все производственные участки — большая часть коммунистов работает в сфере материального производства, показывает образны труда. Они не только умеют хорошо работать, но и научились вести точные расчеты затратам труда, видеть ко-нечные результаты. Этому способ-ствует большая сеть политкружков, хорошая организация социалистиче-

В совхозе стало правилом ежемесячно, с привлечением широкого круга актива, обсуждать результаты рейоны, поощрять лучших, векрывать узкие места и тут же намечать меры по их ликвидации.

На фоне передового совхоза очень На фоне передового совхоза очень четко проступают недостатки, упущения, а подчас и грубые промахи в других совхозах. Взять хотя бы совхоз «Корниловский». Он — ровеник «Рыбаловскому». Но не было и одного года, чтобы здесь быма получена прибыль. Руководство совхоза не имеет того «генерального» плана наступления, в выполнении поторого принимали бы участие все рабочие.

По числу проводимых мероприятий эдесь все выглядит благополучно — собираются собрания, совещано — совираются соорания, совеща-ния, слеты, проходия занития, но все это не несет в себе мобилизующего заряда, люди остаются равнодуппы-ми. Это равнодушие и приводит к тому, что совхоз никак не может выйти из прорыва.

на конференции приводились такие факты. По сравнению с 1960 годом в совхозе поголовье скота ныросло почти на 150 процентов, а кормовая база сузилась: если в 1960 году на одну корову было заготовлено 19,8 центнера кормовых единии, то в текущем году — только 9,5.

Или другой факт: ежегодно не вы-полняя план по реализации продук-ции, совхоз по сути дела два с поло-виной месяца живет на иждивении у тосударства.

маровского, секретаря парткома III. А. Казакова и потребовала от них покончить с равнодущием, каж-дому случаю срыва плана давать принципиальную партийную оценку

техники, ветработники хорошо справляются со своими обязаниюстями. Но бывает и так, когда к голосу специалиста не прислушиваются, игнорируют его указания, в такой обстановке вынуждены работать специаллесты совхоза «Зара» (директор тов. Немилостев).

В ликвидации отставания хозяйств, в указания хозяйств, в указания совхода специалисты специалисты специалисты с правилисты с правилисты с правилисты с правилисты с править с правилисты с прави с правилисты с прави с правиться с правилисты с правилисты с правиться техники,

вания хозяйств, в ук-реплении их экономики важную роль призвано сыграть среднее руково зуют произв

изводат расстановку ра-бочих, ведут учет заграт труда и произведенной продукции. На кон-ференции назывались имена луч-ших управляющих — тт. Пер-минова, Хлебникова, Овчинникова, Ефимкина, Павлющенко, Хиля и других. Все они имеют богатый опыт, хорошую теоретическую подго-

товку, и дело у них спорится.

Но большая часть руководителей среднего звена — люди - практики, которые свои обязанности сводят к узкой функции: раздать задания на работу. Этого сейчас мало. Требуется капитальная подготовка. Органи-

ся капитальная подготовка. Организации этого дела — одна из важных
задач парткома.

Не все благополучно и в колхозах
управления. Из шести три — «40
лет Октября», имени ХХ партссъезда
и имени Пушкина—отстающие. По
каким причинам? Они в основном
те же, что и в совхозах: слабость руководащих кадров, неумение сочетать погланизатопскую работу с востать организаторскую работу с питательной, поверхностное за

экономики.

Около четырех лет стоит во главе колхоза «40 лет Октября» тов. Ромашов, но за это время хозяйство не
сдвинулось вперед ни на шаг, наоборот, катится вниз: посевная площадь сократилась на 400 гектаров,
урожай зерновых упал до 2 центиеров с гектара, производство мяса
сократилось вдвое. Дальше идии некула.

куда.
Когда тов. Сапунов сказал о том, что тов. Ромашов прямо заввляет: хватит ругать меня за пьянство и прочие пороки, лучшие снимите с работы, то в зале прокатился смех. Лействительно, почему партком и управление до сих пор не удовлетворили просьбу этого горе-руководителя? Тех, кто сознательно разваливает хозяйство, нужно гнать с руководящей должности, строго наказывать. Такое мнение высказали делегаты. Пелегаты конференции горячо

Делегаты конференции горячо одобрили меры, определенные в записке Н. С. Хрущева по преодолению отставания экономически слабых хозяйств. Конференция приняла развернутое постановление.

вернутов постановление.

Решено: в 1965 году превратить все совховы и колхозы в рентабельные. Путь к этому — укрепление руководящих кадров всех звеньев, улучшение структуры посевных площадей, резкое увеличение количества вносимых удобрений, а на осности всех культур, создание прочной кормовой базы.

В работе конференции принял участие председатель областного ко-

участие председатель областного ко-митета партийно-государственного контроля тов. Цыцарев Е. А.

Конференция избрала делегатов на XI областную партийную конфе-

н. Родионов.

Ближе к человеку

О многом говорили делегаты II партийной конференции Ленинского района гор. Томска, обсуждая отчетный доклад райкома КПСС, с которым выступил первый секретарь тов. Демчук А. И. Но в центре внимания делегатов оказались вопросы идеологи ческой работы, коммунистического воспитания трудящихся. И это по нятно: июньский Пленум ЦК КПСС указал, что идеологический фронтодин из важнейших в борьбе за побе Многие партийные организации района после июньского Иленума ЦК

КПСС идеологическую работу стали проводить более конкретно и целе устремленно. В районе создана широкая сеть политического просвеще ния, которой охвачено более 27 тысяч человек, лучше стали использо ваться массовые формы пропаганди тические вечера и вечера трудовой славы, университеты культуры. Райком взял курс на активно

Райком взял курс на активное привлечение общественности к деслогической работе. Созданы районная
идеологическая комиссия и экономический совет, в раде партийных организаций также работают идеологические комиссии и бюро экономического анализа. Система политического просвещения обогатилась новыми формами учебы.

тельной работе с кадрами может илтиречь, если у нас на Лобринской ферме кауб на замке. Ни одной работа рабонной партийной организаторская и организаторская и организации тов. Абламская отмечательной организации тов. Абламска отмечательной организации тов. Абламская отмечательной организации тов. Абламска отмечательной организации тов. Абламска отмечательной организации тов. Абламская отмечательной организации тов. Абламска отмечательного объемности то

Однако в районе 9 предприятий не выполнили левятимесячный план по выпуску валовой продукции, 15—по номенкаятуре изделий, 9—по производительности труда и 11—по себестоимости продукции, потери от брака составили в этом году 245 тысяч рублей, а из-за прогулов и простоев потеряны многие тысячи челочеко-часов рабочего времени. Все это говорит о том, что действенность воснитательной работы, ее отдача все еще мала, что нередко и деологическая работа и подкрепляется копкретивными делами. В первую очередь эти недостатки появляются там, где эти недостатки появляются там, где руководители стоят в стороне от вос-питательной работы, от руководства социалистическим соревнованием, где принижена роль мастера как воспи-

всего в труде, — говорил в своем выступлении делегат конференции тов. Киселев. — Основным воспитатов. миселев. — Основным воспитателем рабочего должен стать мастер. К сожалению, мы смотрим все еще на мастера только как на организатора и технического руководителя производства, не выдвигаем на эту должность таких людей, которые были бы хорошими воспитателями.

Есть еще в районе руководители, которые не считают воспитание лю-дей, развитие соревнования своим кровным делом.

кровным делом.
Маютер цеха завода резиновой обуви, секретарь цеховой партийной
организации тов. Абламская отмечата в своеь выступнении, что директор завода тов. Быстрицкий не появ-

чими, не знают их запросов Немало и других предприятий в

районе, где руководящие работники не считают своим долгом вести воспитательную работу, подменяют ее администрированием и бумаготвор чеством. Райком КИСС принизил требовательность к руководящим кадрам, допускает серьезные недо статки в их подборе и воспитании. В районе имелись факты, когда отдель ные руководители оторвались от коллектива, опустились, потеряли мо ральный облик коммуниста, встали на путь преступлений.

допускаются в воспитательной работе на стройках, в торговых органи зациях, на предприятиях транспорта В торговле еще много растрат и хищений, фактов обвеса и обсчета по-- нарушений дисциплины, припи сок к плану, случаев пьянства, бес хозяйственности. На многих пред приятиях совсем не проводятся бе седы с люльми, занятыми в ночных и вечерних сменах.

— Мы еще не выполнили требова-ния июньского Пленума ЦК КПСС о том, чтобы дойти в выспитательной работе до каждого человека, — гово-рил на конференции секретарь парт-кома подпипникового завода тов.

начение, как они способствуют решению стоящих перед коллективом задач. Иногда идейным влиянием партийных организаций не охваты-вается именно та часть людей, в соз-нании которых наиболее живучи пе-режитки прошлого.

Как отмечалось на конференции, в районе мала еще действенность по-литической учебы. Некоторые про-пагандисты проводят занятия на низпатагдисты проводят занятия на низ-ком идейном уровне, начетинчески, в отрыве от задач коллектива. Фор-мализм, отрыв от жизни, срывы за-нятий допущены уже с самого нача-ла нового учебиого года на заводе ре-зиновой обуви, в таксомоторном пар-ке, на фабрике «Сибирь».

ке, на фаорике «Сибирь».

Многие выступающие — завуч
школы № 3 тов. Москвина, начальник районного отдела охраны обще-ственного порядка тов. Сердок, се-кретарь райкома комсомола тов.
Ажель, ректор инженерно-строительного института тов. Постиков — говорили о недостатках в воспитании моложеж.

Партийная конференция приняла развернутое постановление, избрала новый состав райкома, ревизионной комиссии и делегатов на городскую и областную партийные конференции.

В работе районной партийной конференции принял участие секретарь обкома КПСС тов. Люнь-ков М. Я.

Состоялся первый пленум вновь избранного райкома КПСС. Первым секретарем райкома КПСС избран тов. Демчун А. И., секретарями — тов. Паршин В. Л. и тов. Чернашин Н. Г.

И. АЛЕНСЕЕВ.

открылся университет МУЗЫКАЛЬНОЙ КУЛЬТУРЫ



Субботний вечер всегда суми мюго интересного. Театр, кино, концерт... Инженер Валентина Пераушева, библиотекарь биб-миотеки университета Наталья Савченко и студентка поли-технического института Валентина Чепкасова положили в свои сумоч-ки маленьтие записные книжни и веторучки, Положил в карман пид-жака блокнот е карандашом и сле-саръ-ебопцик завода металических

ти маленьние записные книжки и сагорунки. Положил в карма пибжака блокног с карандашом и следарстверс-борици завода металический изделия на запятия укиверситета музыкальной субору 19 октября просторный за областного отделении общества «Записке в г. Тококе. Рабочие и студенты, служащие и научные работные в г. Тококе. Рабочие и студенты, служащие и научные работные в г. Тококе. Рабочие и студенты, служащие и научные работные в г. Тококе. Рабочие и студенты, служащие и научные работные в г. Тококе. Рабочие и студенты, служащие и научные работные областного отделении повышению музыкальной культуры. Ровко в часов музыкальной культуры. Ровко в часов музыкальной культуры в намистельной слушают собравшиеся с в намисте в нами в намого богаче и культуры из симбонические и другия произмета прослушали отрывки из симбонические и другия произмета прослушали совот жизы из симбонические и другия произмета постарались донести до слушателей сток крастуры. Дунаесский. Симбонический ореестр под уграялением дирижера Вл. Горелика, певица обстарались донести до слушателей сток крастуры. Дунаесский постарались донести до слушателей сою крастуры. На синиме: в зале музыкального плалитры сою стекта культуры. На синиме: в зале музыкального плалитры сою крастной музыки. На синиме: в зале музыкального плалитры сою крастной музыки.

Геологическая конференция томских вузов

В связи со 100-летием со дня рождения анадемина В. А. Обручева и 80-летием со дня рождения мадемина М. А. Усова Томский университет и Томский политехнический институт с 22 по 24 октября проводят конференцию по геологи

логии и полезным ископаемым Западной Сибири, посвященную памяти ученых.

На заседании конференции с докладами выступят профессора гомских вузов В. А. Хахлов, И. М.
Кузьмин, Н. К. Баженов, Л. Л.
Халфин, профессор МГУ Гордеев,
главный геолог Красноярского геологического управления В. В. Багацкий и другие.

Работа конференции будет прогекать в пяти секциях — палеонтологии, стратиграфий и региональной геологии; минерадогии, петрографии и полезных ископаемых;
геофизических методов поисков и
разведки: гидрогеологии и инжеиерной геологии; методики и техники разведки месторождений полезных ископаемых. Всего на конференции будет прочитано 155 докладов.

В конференции примут участие

В конференции примут участие

В конференции примут участие

ренции будет прочитано 155 докла-дов,
В конференции примут участие научные работники Академии на-ук СССР, геологических институ-тов Государственного комитета по делам геологии, работники многих производственных организаций и вузов.

В помощь братской Кубе

ЛЕНИНГРАД, (Корр. ТАСС). Советские моряки спешат ускорить доставку грузов кубинскому народу, пострадавшему от стихийного бедствия. Трюмы кораблей, покинувших лейниградский порт, заполнены сгущенным молоком, мясными консервами мусой карктератого

консервами, мукой, картофеле: Специальные грузы идут дл

Консирании мукои, картофелем. Специальные грузы идут для кубинских детей. По прибытии судов на остров Свободы кубинцы получат также медикаменты, строительные материалы, технику для быстарийшего восстановления удля строительные материалы, технику для быстарийшего восстановления удля быстарийшего восстановления удля строительные материального восстановления удля выстановления строительного выправления в предименты в пр рейшего восстановления мышленных предприятий и на селенных пунктов, разрушен ных во время тайфуна «фло-

-Повышать боеспособность партийных организаций-

Включаясь в соревнование в честь 46-й годовщины Великого Октября, Трудящиеся Кировского района г. Томска брали обязательство ино приднатают товить сверхилановой продукции и коммунистов товить сверхилановой продукции и коммунистов товает участвия и конференции коммунистов товаеть ственным руководителям рекомендаций по улучшению руководителям рекомендаций в умастичений руководителям по улучшению руководителям руководителям по улучшению руководителям руководителям по улучшению руководителям рекомендаций в умастичений руководителям по улучшению р приятия района выполняли план по выпуску валовой продукции на 102,3 процента — на 9,4 процента больше, чем за этот же период прошлого го-

Проделана некоторая работа по дальнейшему техническому прогрессу, автоматизации и механизации, по совершенствованию форм и метолов руководства производством.

Ширится движение за коммунистический труд, сейчас в нем участвуют съыше 25 тысяч человек.

Улучшили свои показатели колективы двля ввлушки предприя-

сборочного цеха влектролампового завода тов. Бычкова рассказала о том, что в их цехе большое внимание уделяется индивидуальной работе с людьми, трудовому воспитанию на положительных примерах. За послед-Проделана некоторая работа по дальнейшему техническому прогрессу, автоматизации и методов. руководства производством. Образов производством подводятся и доводятся до каждого.
Много свершенствованию форм и методов. руководства производством.
Нирится движение за коммунистический труд. сейчас в нем участвует свыше 25 тысяч человек.
Удучшили свои показатели колмективы ряда ведущих предприятий. Все это. несомненно, результат усиления роли партийных организаций в коммунистическом воспитании трудящихся, повышения о партийных органии предприятий и стросподвительных примерах. За последне время улучшилось руководства поменклатуре изделий. Ряд предприятий работает неритимичноподвительных примерах. За последне время улучшилось руководство поразодством и того необходожноство делей и труд сейчас в нем участвует свыше 25 тысяч человек.
Удучшили свои показатели колметивы ряда ведущих предприятий и стромитической и трудовой активности кладе, который еделал секретарь райподкительных примерах. За последне время улучшилось руководства поразивать об обыстрее узнать об
обыстрее узнать об
обыстрее узнать об
обыстрее узнать об
обыстрее узнать об
обыстрее узнать об
обыстрее узнать об
обыстрее узнать об
обыстрее узнать об
обыстрее узнать об
обыстрее узнать об
обыстрее узнать об
обыстрее узнать об
обыстрее узнать об
обыстрее узнать об
обыстрее узнать об
обыстрее узнать об
обыстрее узнать об
обыстрее узнать об
обыстрее узнать об
обыстрее узнать об
обыстрее узнать об
обыстрее узнать об
обыстрее узнать об
обыстрее узнать об
обыстрее узнать об
обыстрее узнать об
обыстрее узнать об
обытстрее узнать об
обытстре уркимина вертания васетка и надеж
неских райной обыстрее узнать об
обытстре уркимина вертания васетка и надеж
неских райной выстрее узнать об
обытстре уркиминия ветоподал, техност не ускатов
крайным васевших вопрок
техност не уската и нерестауки и
крайным васемини, регам не предприятий и
крайным васемини, регам не уската и нерестауки в
крайным васеминия нес

ру преимущества новой системы ру-ководства промышленностью. В райо-не 13 предприятий не выполнили де-ватимесячный план производства валовой продукции, 9 — задания по росту производительности труда, 33 — по номенклатуре изделий. Ряд предприятий работает неритмично. Партийные организации все еще укаляют недостаторчо ввимания во-просам повышения качества и надеж-ности изделий. Крайне неудовлетворительно ве-дется промышленное, жилищное в

распространяет опыт расоты заводов, строек и партийных организа-ций.
Между тем, в этом имеется боль шая необходимость. Директор элек-тромеханического завода тов. Армстов, выступая на конференции,

оормализма, казенщины в воспита-тельной работе. Прокурор района тов. Чернышев приводил примеры, когда на предприятиях совершенно тельной не интересуются, чем занимаются рабочие после заводского гудка. Иноочие после заводского гудка, иног-да почетное звание ударников комму-вистического труда присваивается людям, не оправдывающим его. На некоторых предприятиях и стройках все еще много прогульщиков, нару-шителей трудовой дисциплины, бра-

пителей трудовой дисциплины, ора-коделов.

Необходимо, говорили делегаты, использовать богатство всех форм воспитательной работы, доходить в этой работе до каждого человека. Нужно больше помогать профсоюз-ным и комсомольским органациям. Делегаты вузовских партийных организаций предъявляли претензии к райкому за то, что он мало уделял

главных вопросов.

Делетаты дали наказ новому составу райкома всемерно повышать
боеспособность и роль первичных
партийных организаций с тем, чтобы
полностью устранить недостатки,
мобилизовать все силы и резервы на
успешное выполнение задач по строительству коммунизма, укреплению
могущества Родины.

Состоялись выборы нового состава райкома и ревизионной комис-

сствав райкома и ревизнонной комис-сии, делегатов на городскую и обла-стную партконференции.
В работе конференции принял уча-стне секретарь обкома КПСС А. И.
Кузнецов.

те с рукопервичных организаций предъявляли претензии бран тов. Парфонов Г. З., секретарам организаций предъявляли претензии бран тов. Парфонов Г. З., секретарам организаций предъявляли претензии бран тов. Парфонов Г. З., секретарам организаций предъявляли претензии обран тов. Парфонов Г. З., секретарам организаций предъявляли претензии обран тов. Парфонов Г. З., секретарам организаций организаций предъявляли претензии организаций предъявляли претензии организаций предъявляли претензии организациям.

Т. Бритвиким А. П. и Софронизациям организациям предъявляли претензии организациям предъявляли претензии организациям предъявляли претензии претензи претензии претензии претензии претензи претензи претензи претензи претензи претензи прете



Новая ступень на пути развития строительства социализма в ГДР

«Юманите»: В основе мароккано-алжирского конфликта—

заговор колониализма

Соединены советский и польский участки нефтепровода

ВАРШАВА. Корр. ТАСС В. Кузнецов передает: Строители нефтепровода «Дружба» празднуют сегодия большую трудовую победу. На польско-советской границе, в районе села Токары, советские и польские сварщики наложили последний стальной шов на ниги нефтепровода. Таким образом, его советский участок, берущий начало на берегах Волги, соединем с польским и немецким участками.

Уполномоченный министра химической промышленности Польши по делам строительства нефтепровода «Дружба» Юлиан Малиняк сообщих корреспонденту ТАСС, что сейчас стальные трубы нефтепровода заполняюрся водой под давлением 70 атмосфер. Непытания проходят успешно. Заканчиваются монтажные работы, проверяется работа контрольно-измещенным приборов. В канун Велиного Октября советския нефть перейдег мерез польско-советскую границу, а в конце нокря она поступит на нефтегимический комбинат в Плоцке. В середине декабря нефть достинет Одера. Таким образом, крупнейшая стройка страй — иленов Совета Экономической Влаимопомощи скоро полностью вступит в строй и будет служить экономическому развитию стран социализма.

Славная годовщина

БЕЛГРАД, 20 октября. (ТАСС). Сегодня народы Югославии торжевенно отмечают 19-ю годовщину освобождения Белграда от немец-фашистских захватчиков.

На кладбище советских и югославских воинов, павших в октябре 1944 года в боях за освобождение югославской столицы, состоялось возложение венков. На перемонии возложения присутствовали представители политических и общественных организаций Велграда, генералы и офицеры Югославской народной армии, сотрудники советского посольстав, военные атташе социалистических стран. На площади перед мемориальной армой собрамись трудящиеся, пионеры и школьники югославской столицы.

града.

День освобождения Белграда доблестными частями Советской армин и югославской Народно-освободительной армин совпал в этосух с другим значительным событием в жизии страны — окончанием строительства автомагистрали «Братство—единство». В строительстве срорги участвовали молодежные бригады из всех республик Югославии.

В обстановке всеобщего подъема

БЕРЛИН, 20 октября. Корр. ТАСС Е. Башмачников переда-

ет: У трудящихся Германской Демократической Республики сегодня торжественный день: 12,5 млн. граждан ГДР выбирают депутатов в народную палату ГДР и местные народные представительства.

В 7 часов утра повсеместно открылось около 21,000 пунктов для голосования, куда начали приходить избиратели, чтобы отдать свои голоса за кандидатов Национального фронта демократической Германии.

тов Национального фронта демократической Германии.

—Нынешние выборы проходят в обстановке всеобщего политического подъема, они являются новой ступенью на пути развернутого строительства социализма в ГДР, провозглашенного VI съездом Социалистической единой партии Германии, заявил корреспонденту ТАСС председатель цейтральной избирательной комиссии ГДР Бернард Кенен. В этих выборах подчеркнул он, находят свое огражение большие изменения происшедшие в стране, насологическая зрелость граждан, их уверенность в правильности пути, по которому идет республика, и, наконец, развитые социалистической демократии.

Отдавая свои голоса за кавдидатов Национального фронта, население демократии.

Отдавая свои голоса за кавдидатов Национального фронта, население демократии.

В Кенен. Эта поддержку политики правительства ГДР, подчеркнул В. Кенен. Эта поддержка сказал он в заключение, выразлась также в том, что коллектным иногокали об успешном выполяенния взятых ими на себя в честь выборов производственных обязательств.

...О высокой активности из-бирателей говорит тот факт, что в течение первых трех часов проголосовало более половины, а к 13 часам 45 минутам — 87,8 процента всех граждан, имею-щих право голоса.

Рано утром в одном из изби-рательных участков Берлина проголосовали первый секре-тарь ЦК СЕПГ, председатель Государственного совета В. Уль-брихт и председатель Совета министров ГДР О. Гротеволь.

высокая активность

ВЕРЛИН, 20 октября. (ТАСС). Как заявил корреспонденту ТАСС секретарь центральной избирательной комиссии ни на выборах в Народную па-лату ГДР и местные народные представительства проголосова-ло 98.3 проц. всех грандан, имеющих право голоса.



НА ГЕНЕРАЛЬНОЙ АССАМБЛЕЕ ООН

НЬЮ-ЙОРК, 18 октября. Корр. ТАСС В. Петрусенко пере-дает:

Политический комитет Генеральной Ассамблеи продолжил вчера на дневном заседании обсуждение вопроса о прекращении испытаний ядерного оружия.

ядерного оружия.

Советское правительство, заявил представитель Советского Союза К. В. Новиков, делало все от него зависящее для того, чтобы заключить такое соглашение, которое предусматривать бы запрещение всех испытаний, в том числе и под землей. При этом мы исходим из того, указал он, что запрещение всех испытаний, включал подземные, можно контролировать при помощи национальных средств обнаружения.

К. В. Новиков, Советское правигельство выдринуло делую программу мер, осуществление которых повело бы к дальнейшему
оздоровлению международной обстановия, расчистня обы путь к решению коренной проблемы всеобщего и полного разоружения,

Представитель Кипра Зенои Россидис предложия создать «маленикий» специальный комитет подзеидок ООН, который разработальбы план всемирной сейсмической
системы. Это, по его мнению, мопо бы облечить возможность закпочения соглашения о запрещения
подаемных испытаний.

Представитель Кипра Зенои Россидис предложия создать «малени»
при ООН Квейсон-Секни моратим
при ООН Квейсон-Секни моратим
при ООН Квейсон-Секни моратим
про сотавитель возможность закпочения соглашения о запрещения
подаемных испытаний.

Представитель возможность закпочения соглашения о запрешения
подаемных испытаний.

Представитель панивания
подаемных испытаний.

Представитель Кипра Зенои Россидис предложия создать
каленом
при ООН Квейсон-Секни моратим
про ООН Квейсон-Секни моратим
про ООН Квейсон-Секни моратим
про ООН квейсон-Секни моратим
про ООН кейсон-Секни моратим
про ООН кейсон-Секни моратим
про ООН квейсон-Секни моратим
про сотавшения о расения
про ООН квейсон-Секни моратим
про сотавшения
про сотавшения
про ООН квейсон-Секни моратим
про сотавшения
про сотавшения
про отращения
про сотавшения
про обращения
про сотавшения
пра сотавшения
пра сотавшения
пра сотавшения
про обращения
про сотавшения
про обращения
под сответный
по рамической
пра образатим
пра сотавшения
пра сотавшения
по рамической
про образатим
про образатим
про образатим
пра сотавшения
про образатим
про образатим
про пра образатим
пра сотавшения
пра сотавшения
пра сотавшения
пра сотавшения
про образатим
про пра сотавшения
про образатим
пра сотавшения
пра сотавшения
пра сотавшения
про образатим
пра сотавшения
пра сотавшени

Всякому вопросу.

Всякому беспристрастному человеку понятно, сказал вчера в своей речи глава делегации Велорусской ССР К. Киселев, что ООН не может претендовать на выражение полного мнения мировой обществению выражение полного мнения мировой общественности, пока за ее стенами

Урегулировать конфликт мирным путем

Заявление министра иностранных сел Алжира

Выступая вчера на пресс-конференции в Алжире, министр иностранных дел Алжирской Республиявил, что алжирское правительство потребовало созвать заседание ми нистров иностранных дел организа инстров иностранных дел организапии Африкансого единства в связи с мароккано-алжирским пограинчным конфликтом, сообщает
агентство Франс Пресс. Министр
сообщил, что алжирское правительство согласко также в принципе с созывом совещания стран магриба, т. е. Алжира, Марокко и Туниса, кан это предложил президент
Тункеа Хабиб Бургиба, но для успеха совещания должны быть соблюдены некоторые условия, которые он, однако, не уточнил. Бутефлика добавит: «Мы не считаем,
что исчерпаны все возможности добиться мирного решения спорных
вопросов».

Министр сказал далее, что алжирское правительство решило наминей семелаными рудникаминей семенами минералов, он находится рядом с Марримарское правительство решило на меренами менекального потметить, от
территории дажней семелаными рудникаминей семелаными реактор (макрыми «Ньюмоннам» и менекальной менекальной из
менекалум ректем семета раменами участвоет облания обланиями облания (менекального постанием семета раменами менекальной менекальной

ПАРИЖ, 20 октября. (ТАСС). править в Каир делегацию во главе рокканской границе, и подтвердил стотовность Алжира продолжать оденции в Алжире, министр иностанных дел Алжирской Республичи Лиги арабских стран, на котором будет обсуждаться положение, создавшееся на алжиро-ма-фликта.

«Юманите» о причинах мароккано алжирского конфликта

У ФИНИША ПЯТОГО ГОДА СЕМИЛЕТКИ

 (Окончание, Начало на 1-й стр Швейная фабрика № 5 	98	71
Трикотажная фабрика	103	106
Кожзавод	110	88
Сапоговаляльная фабрика	99.9	99
Обувная фабрика	94	99
Фабрика «Культтоваров»	105	119
Махорочная фабрика	107	43
Льнозаводы	104	105
Дрожжевой завод	101	104
Ликеро-водочный завод	108	98
Кондитерская фабрика «Красная звезда»	104	107
Мясокомбинаты	118	150
Промышленные предприятия «Заденбрыбпро	Man:	100
Александровский рыбоконсервный комбинат	98	98
Колпашевский рыбоконсервный комбинат	108	99
Каргасовский пыбозавол	109	106
Молчановский рыбозавод	81	86
Парабельский рыбозавод	84	88
Томский рыбозавод	92	95
Промышленные предприятия местных Совет	OB:	
Управление бытового обслуживания населения в том числе:	102	103
Завод металлоизделий	103	79
Томский завод «Металлист»	98	121
Колпашевский леспромхоз	95	113
Туганский леспромхоз	103	104
Чаинский леспромхоз	96	102
Фабрика детской игрушки	103	111
Комбинат «Вторпром»	101	100
Картонажная фабрика	103	11.7
Комбинат «Обувщик»	111	87
Комбинат «Рекорд»	103	102
Комбинат бытовой химии	108	126
Комбинат «Художественный труд»	98	91
Промкомбинаты и промпищекомбинаты	103	109
Комбинаты бытового обслуживания населения	Section 1	+00
пинения подчинения	104	106
Лесозаводы	102	99
Лесохимзаводы	104	102
Трест хлебопекарной промышленноств	103	105
в том числе:		
Предприятия хлебопечення	103	106
Пивоваренный завод	107	103
Завод фруктовых вод	95	93
Пищеномбинаты треста хлебопекарной		
громышленности	110	1112
Промышленные предприятия республикански: министерств и ведомств:		
Промышленные предприятия управления		
заготовок и переработки молока	97	101
Завод железобетонных изделий и		
конструкций № 1	90.0	90
Комбинат железобетонных конструкций	104	123
Завод сборного железобетона № 2	75	81
Завод сборного железобетона № 4	84	93
Завод минераловатных изделий	112	120
Ремонтно-механический завод .	97	129
	233	

Управление карьерами Комбинат производственных предприяти	H 75	89
Самусьская ремонтно-эксплуатационная Моряковская ремонтно-эксплуатационная Ново-Ильинская ремонтно-эксплуатационн	база 111 база 99	106 86
iaaa .	119	135
Ватуринская судоверфь	100	99
Завод «Республика»	. 103	103
Ремонтные мастерские «Союзсельхозтехн	ики» 94	95
Мелькомбинат	107	108
Промышленные предприятия союзных и ведомств:		3/4
Районное управление «Томскэнерго»	100.7	100.8
Северо-Алтайский лестранхоз	105	99.6
Песьянский лестранхоз	112	118
Шпалопропиточный завол	101	99.0
Промышленность института ванции и сы		130
Отдельные предприятия области вулкани		ревыполнен
	чем в три раза.	
	го обслуживания	
	голнили план по	
	у пошиву одежд	

заводом «Сиозлектромотор» недоданы до плана электродвигателя до 100 квт, крановые электродвигатели; манометровым заводом не выполнен план по производству манометров; заводом резиновой

9.0

альному полиму одежды, смуми, по ремонту одежды и обува, химинстве и окраске одежды. Производство главнейших видов продукция промышленными предприятиями области за 9 месяцев 1963 года и изменение производства по сравнению с соответствующим периодом 1962 года характеризуется следующими данными:

	Фактичес- ки выра- ботано за 9 месяцев 1963 года.	выполне-	9 месяцев 1963 г. в % к 9-ти мес. 1962 г.
Электросверла ручные (тыс. штук)	15,3	112	102
Электросверла колонковые (штук)	2250	100	99,4
Пускатели (тыс. штук)	29,0	98	225
Вентиляторы ВД и СВМ (тыс. штук)	17.0	118	105
Отбойные мологки (тыс. штук)	54.9	98	100.3
Сверлильные машины (тыс. штук) Манометры (тыс. штук)	12,1	96 93	95
Гахометры (тыс. штук)	11.7	100.8	116
Электродвигатели от 0,25 до 100 квт	LLI	100,0	110
(тысяч штук	346.8	99.8	106
(тыс. квт)	1058	109	103
Электродвигатели малой мошности		+00	100
(тыс. штук)	105.6	110	101
Сверла (тыс. руб.)	3844	104	118
Фрезы . (тыс. руб.)	1540	103	105
Метчики (тыс. руб.)		100,7	105
Плашки (тыс. руб.)	446	104	100.4
Осветительные шнуры (тыс. км.) 14,4	101	112

Кабели шланговые и вр Шланговые провода	убовые (км) 6529 (км) 2429	100.1	
Установочные провода	(тыс. км) 36	98	106 -
Эмальпровода		100,9	
Обмоточная медь		100.2	
Морские кабели	(тонн) 3417	100.9	94
	(км) 725 теди (тонн) 4507	97	98
Голые провода по весу м Электролампы осветител	ьные всего	100,2	99,1
Pernanya whomostwill hapr	(млн. штук) 49,8		108
Вывозка древесины всег в том числе:	о (тыс. куб.) 5963,6	104	106
по комбинату «Томлес»	(тыс. нуб.) 5542.9	101	100
по предприятиям местнь		104	107
продприятия мести	(тыс. куб.) 303.1	107	106
Вывозка деловой древеси	иы (тыс. куб.) 4490 6		
в том числе:	(bic. kyo.) 4490,0	104	109
по комбинату «Томлес»	(THE KV6.) 4197 6	104	110
Пиломатериалы	(тыс. куб.) 932,9		112
в том числе:	1.30.1 832,8	54	112
	omit if it manage		
Асиновский лесоперевал	очный и дерево-	0.00	474.00
обрабатывающий комбин Гомский лесоперевалочн	ат (тыс. куб.) 175,5	81	115
батывающий комбинат	ты и деревооора-	0-	100
Кетский лесозавод	(тыс. куб.) 115,4		132
Могочинский лесозавод	(тыс. куб.) 142.6		108
	(тыс. куб.) 142,6 (тыс. куб.) 276,5	97	107
Стандартные дома (тыс.	no, meripos	641	80
Huanti munomon	жилплощади) 54,3		60
Шпалы широкой колеи		82	99
	(тыс. ящиков) 680	100,8	100,5
Кирпич строительный	(млн. штук) 75.3	87	103
в том числе: по предприятиям совнар Железобетонные констру		86	104
resicococionable noncipy	(тыс. куб.) 52	90	116
Льноволокно	(тонн) 1006	100.6	99.5
Кровати металлические	(тыс. штук) 14.7		89,5
Карандаши	(млн. штук) 92,7		113
Карандашная дощечка	(тыс. куб.) 16,8		104
Электроутюги	(тыс. штук) 169	113	94
Обувь резиновая	(тыс. пар) 1132		
Валяная обувь	(тыс. пар) 146	106	
Кестине кожтовары	(тонн) 467	105	88
Улов рыбы	(тыс. цент.) 39,9		81
Колбасные изделия	(тонн) 2281	123	133
Иясо	(тонн) 9029	115	161
Масло животное	(тонн) 2203	96	108
Цельномолочная продукт		94	100,8
	. усл. банок) 4816	112	116
Макаронные изделия	(тонн) 3448	111	116
Сондитерские изделия		103	102
рожжи	(тонн) 2315	99,4	104
Махорка	(тыс. ящиков) 85	106	43
Мебель	(тыс. руб.) 3496	98	117
	(млн. руб.) 20.3	98	81
Швейные изделия	funition badel mater		
Девятимесячный план	The second secon	THE RESERVED	числе про

Выполнили план по росту производительности труда и дали намболее высокий рост ее за девять
месяцев 1963 года по сравнению
соответствующим периодом 1962
года заводы: электромеханический,
жектроламиовый, подшининковый,
«Сибэлектромотор», манометровый,
«Сибэлектромотор», манометровый,
кемущих инструментов, коллашевский стекцюзавод, сапоговаляльная,
рэнкотажиля фабрики. Томский,
Асмновский мясокомбинаты, Ингузегский, Молчановский, Колпашевский, Молчановский, Колпашевский, Молчановский, колнашевский, Молчановский, колнашевский, Молчановский леспромкозикартонажная
фабрика, фабрика детской игрушни, Самусьская ремонтно-эксплуатационная база, Песьянский и Северо-Алтайский лестранхозы и другие.

гие.

Не выполнили план по росту производительности труда: карандашная фабрика, Ореховский, Белоярский, Колпашевский леспромусцы комбината «Томлес», заводы дашная фаюрика, Ореховския, Белоярский, Колпашевский леспромозы комбината «Томлес», заводы мелеосточных заделий и конструкций № 1 и № 3, заводы борного мелезобетоных заделий и конструкций № 1 и № 3, заводы борного мелезобетона № 2 и № 4, моряковская ремоитию-эксплуатационная база, Асяновский лесоперевалочный и деревообрабатывающий комбинат, лескимазводы «Восхор», «Красное замям», «Красная звезда», Колпашевский мясокомбинат, завод фруктовых вод, Томский гормолзавод и рыбозаводы Александровский рыбокомбинат, Каргасокский и Парабельский рыбозаводы и другие.

По промышленности совнархоза себестомность товарной продукции превышают плановые на 0,2 копейки.
По промышленности местных Советов фактические затраты на рубль товарной продукции нике плановых на 0,3 копейки.

Статистическое управление
Томской области.

на пороге — суровая сибирская зима. Скоро пона- добятся теплая Не в ладах с календарем

томичн спешат в магазин приобрести все необходимое. Товаров в магазинах с язбытком, с пятьдесят четвертого размера, третеляни к торгующим организациям. Легом с наждым годом их становится все больше, и качество их лучше, и выбольше. Но и требования покупателей тоже растут. Как же доботники предприятий торгови том с тотовой продукции, в частности, мужлом покупателей тоже растут. Как же доботники предприятий торгови том с тотовой продукции, в частности, мужлом покупателей и при заказах на товары нередко берут цибры «с потовой продукции и дела сейчас страдает токупатель. Заместитель управляющего Том-ской базой «Росторгодежда» тов. Скворчевский расскаязывает, что работники предприятий торговли с тотовой продукции, в частности, мужлом базой «Росторгодежда» тов. Скворчевский расскаязывает, что растики торговли с тотовой продукции, в частности, мужлом базой «Росторгодежда» тов. Скворчевский расскаязывает, что растики торговли с тотовой продукции, в частности, мужлом базой «Росторгодежда» тов. Скворчевский расскаязывает, что растики торгови их не брали, с потовой продукции, в частности, мужлом базой «Росторгодежда» тов. Скворчевский расскаязывает, что растики торгован с тотовой продукции, в частности, мужлом базой «Росторгодежда» тов. Скворчевский расскаязывает, что растики торгован с тотовой продукции, в частности, мужлом базой продукции дела сейчас страдает покупатель. Заместитель управляющего Том-ской базой «Росторгодежда» тов. Скворчевский расскаязывает, что растики торгован с тотовой продукции, в частности, мужлом базоным с тотовой продукции дела сейчас страдает покупатель. Заместитель управляющего Том-ской базой «Росторгодежда» тов. Скворчевский расская с тотовой продукции дела сейчас страдает покупатель. Заместитель управляющего Том-ской базой «Росторгодежда» ток ской базой «Росторгодежда» ток с базом с тотовой продукции дела сейчас страдает покупательного покупатель. Заместительным покупательного покупательного покупательного покупательного покупательного покупательного покупательного покупательного покупательн

О чем говорит выручка

Оживленно в эти дни в отделах Томского универмага. В обувном отделе люди покупают теплые боты, валенки. Валенки есть почти всех размеров, а вот с мужскими ботами — заминка. Они только больших размеров.

ступают шапки меховые, с кожаным, суконным верхом, разнообразных

суконным верхом, разнообразных размеров. Много покупателей в салоне готового платья. Здесь большой выбор дамских и мужских пальто. Верхняя зимняя олежда пользуется большим спросом покупателей. Об этом говорит выручка. Если в обычные дни в салоне продавали товаров на 3—5 тысяч рублей в обычные дни в салоне продавали товаров на 3—5 тысяч рублей в день. В коллективе универмага прошло собрание, на котором обсужден вопрос о торговле товарами зимнего ас-

Несостоявшиеся

Каждый, кто приез-жаат в Мельниково — центр Шегарского про-изводственного управ-ления, — замечает, что село молодеет. Всю-ду — новостройки. На одних только закла-дывают фундамент, на других — рабочие воз-водят леса. на третьих — завершают отлелку.

Строят здесь круглый

Несколько дней назад оживленно было на ули-це имени Ленина около дома № 8, который гос-

теприимно раскрыл двери навстречу новоселам. Сюда переехали восемь семей.

— Нам очень нравит-

ся новая квартира. Ла вы сами посмотрите! —

приглашают молодые специалисты супруги Де-

Коридор. Первая дверь

Вместе с Кузьминым ходят из магазина в магазин и другие поку-патели. Вот подросток с матерью ищут ватную телогрейку и теплые брюки. Ни в магазине № 39, ни в филиале универмага, ни в ларьках ватных телогреек не оказалось. Ле-том они были в продаже, а к зиме исчезли.

деле люди покупают теплые боты, валенки. Валенки есть почти всех размеров, а вот с мужскими ботами фоквально осаждает молодежь в померах магазинах часто возникала «проблема» зимних шапок. Покупателей много, а пальто всего пять штук. Заведующая магазина в магазин. В этом голу «проблема» решена. В продажу потупают шапки меховые, с кожаным, ступают шапки меховые, с кожаным,

Такая же картина и в магазине женской одежды № 10.

— Есть ли пальто с песцовым воротником?

Покажите утепленную шляпу

И на все эти вопросы один ответ: - В продаже нет.

О причинах нехватки многих товаров, пользующихся спросом поку-пателей, поведал нам директор ма-газина № 28 тов. Крестинин.

— Швейная фабрика № 5 в сентябре мало выпускала мужских полупальто с шалевым воротником.

Несостоявшиеся обновки На базе «Росторгодежда» (управляющий тов. Кириллов) запасы товара большие, а вот многого необходимого пет, например, зимних пальто высшего качества. Даже брюк хлопложенным на центральном рынке. На

На сельских улицах—новостройки-----

во!» — говорит глав-ный врач Шегарской районной больницы Ксе-ния Анфиногеновна Крюкова. — В новом

Крюкова. — В новом корпусе разместим детское и терапевтическое отделения, по 25 коек в каждом. Расширится хирургическое отделение. Мы сможем дечить пациентов и с хроническими заболеваниями. Слом вымисся учинителя

вом, намного улучшится мелицинское обслужива-

— Скоро будем смотреть фильмы в своем широкоэкранном кинотеатре, — заявлянот жители села Мельникова. И это. действительно, так. Сорохжение навось кинотеатре

твительно, так. Со-оружение нового кино-театра илет полным хо-лом. Со стройки то и ле-ло слышна команла: «Вира!» И стрела кра-

тору О. А. Полальчуку.

подает наверх раствор и

ложение комнат несколько необычно, но улобно.
Одна — на первом этаже. Чтобы попасть в
другую, нужно подняться по лестнипе на второй этаж. Сверкают
краской полы, через шитокие, дкна шедро льется
свёт.

Радом с поликлиникой полнялось двухэтажное здание. Это — новый корпус. Внутри его трудятся отделочники. Мы

латся отделочники. Мы с бригадиром И. А. Амбаровой на втором этаже.
— Это крыло. — объясняет она. — сдалим через несколько дней. Осталось покрасить полы.

плавно движется кисть в руках опытной отделочницы А. Кузне-цовой, оставляя на ото-пительных радиаторах ровный слой серебристой





венная пора, — бригадир комплексной брига-ды Г. А. Кочев будто

закончили кладку стен. Начинаем укладку ферм перекрытия. Объект сда-лим в срок. — И добав-ляет: — Ведь мы всту-цили в соревнование за коммунистический труд.

На многих улицах центра Шегарского про-

общежитие - интелнат для учащихся одиннад-цатилетки, большая пе-карня.

Хватает хлопот и

районного архитектора С. Н. Васильева — на будущий гол объем работ тоже немалый.

О. ФИЛИППОВ.

СПОРТИВНАЯ НЕДЕЛЯ



покупатель.

Заместитель управляющего Томской базой «Росгоргодежда» тов. Скворчевский рассказывает, что работники торговли слабо изучают спрос покупателей и при заказах на товары нередко берут цифры «с потолка». Например, Томский универмаг оформил заказ на зимнее муж-Томск — город молодежи. А кто из молодежи зимой не ходит на лы-жах, не катается на коньках, не иг-рает в хокжей или не замимается, другими видами спорта? Готовась к зиме, торгующие организации долж-ны были позаботиться и о спортемемаг оформил заказ на зимнее муж-ское пальто на первые три квартала на 15 тысяч рублей, а на деле полу-чил за девять месяцев на 163 тыся-чи рублей. Разве так научают потреб-ности покупателей! Не учел спроса на демисезонные пальто и другие говары Гомский гориромгорг, при заказе назвав цифру в два раза меньше, чем потребовалось на самом келе.

нах.
В магазине № 42 спортговаров покупателей много.
— Есть лыжи местного производ-

Мне нужна вязаная шапочка

— Мне нужна вязаная шапочка для конькобежца.

— А клюшки хоккейные есть?

— Спортивные брюки покажите!
И продавец на все эти вопросы отвечает: «Нет, нет и нет».

Часть этих товаров есть на базе, и лыжи, и палки, и клюшки для мяча и шайбы лежат там в ожидании покупателей. Но начальник торгопокупателен. по начальник торго-вого отдела гориромторга тов. Гу-бин объясняет, что завезти их в ма-газины не могут из-за отсутствия автотранспорта. Удивительная нераз-воротливость! Зима не ждет. И покупателям нуж-

Мы беседуем с начальником торго-ого отдела Томского горпромторга ов. Губиным. Он подводит печальны не ссылки на «объективные» при чины, не оправдания, а теплая одеж да, обувь, спортивный инвентарь.

Н. КИПРИН, И. ПЕРСИДСКИЙ, И. ЗАЙЦЕВ, сотрудники вне-штатного отдела торговли ре-дакции газеты «Красное знамя».

Новые книги БИОНИКА

В настоящее время возникло новое направление наукии, занимающееся изучением биологических процессов и устройства живых организмов с целью применения полученных знаний для решения, инженерно-технических задач. Чем же конфетно занимается бионика? Где и как используются ее новейшие достижения? Этим вопросам посвящены книги; П. Т. Асташенков. Что такое бионика? (Москва, Воениадат, 1963), А. И. Прохоров, Вионика. (Москва, «Знание», 1963), Л. П. Крайзмер, Бноника. (Госэнергоиздат, 1962).

Часто не следят работники торговли за тем, чтобы в продаже были товары разнооразаных размеров и фасонов, не ведут подсотировку. И получается, что покупатель не нахо-

дит нужного ему пальто, костюма платья, а на базе они лежат.

В детском магазине № 2 нет в продаже валенок 18—20 размеров, тупеленных ботинок для девочек. Не купишь здесь вязаных кофточек, свитеров, капюшонов и детских шар-

Оказывается, за девять месяцев этого года поставщики не поставили торгу швейных изделий на 940 тысяч рублей. Среди «должников», за-

Авторы рассматривают важ-нейшие проблемы биологии и рассказывают о последних до-стижениях биолыки. Читатель узнает, как, например, на осно-ве изучения органов чувств жи-вых организмов создаются раз-личные сверхчувствительные сверхчувствительные аппараты, помогающие предска-зывать шторм, облегчать ава-лиз телевизионных изображе-ний и т. д. В книгах говорится об управлении на расстоянии и роли биотоков в этом процессе. Приводятся интересные приме-ры, освещены перспективы тех-нического использования дости-жений бионики.

Происшествия

Конец веревочки

Бурную деятельность развил за вси последнее время заведующий складом Бакчарского клеболриемного пункта И Ф. Коваденю, Его лич на ное козяйство росло не по дням. О а по часам. Корова, две истели, де, две свины. 15 уток, 20 куриц госадали ему немало хологот. И, не об долго думая, Коваленко залез в пункты посларите метота при драгом посларстви.

долго думая, коналенко залез в карман государству. Отпуская комбикорма Бакчар-скому отделению Госбанка, он «по ощибке» один мещом зерна отправил к себе домой. Рабочий Госбанка т. Старостенко помог ему

все сделать гихо и мирно.

Но сколько веревочке ни виться
— концу быть. Где ой? Ответить
на этот вопрос вазлись работники
ОБХСС Бакчарского районного от
леления милиции. Когда они заглянули в подполье Коваленко, то
обнаружили, что под картофелем
спрятань 260 килограмма верна
пшеницы и 102 килограмма комбикормов.

22 октября по Томской области ожидается облачная погода с проясиениями, по восточным районам осадки, преимущественно в виде снега. ветер северо-западный, 5—10 метров в секунду, температура от 4 градусов тепла до 1 градуса мороза.



поле был капитан нам еще надо всерьез работать над техникой Болельшики налеются

что весной на зеленое поле выйдет омоложенный футбольный лектив, который будет достойно защищать честь области.

Предвыходной и выходной дви были насыщены интересными спортив-ными событилми. Решающий поеди-нок, который приваек тыслуи бо-лельщиков кожаного мита, состоял-ся между футболистами гариизонного Дома офицеров и «Томича».

ного дома оцицеров и солжата-Ногода улыбнулась и легкоатле-там Томска, еще раз вышедшим на старт. Воспользовались также луча-ми осениего солща волейболисты и баскетболисты.

Но обо всем по порядку...

АРМЕЙЦЫ ПОБЕЖДАЮТ «ТОМИЧА»

ча, которая состоялась в субботу. Армейцы начали матч бурными атаками. Опасные прорымы сасовали один за другим. «Томича» спасали один за другим. «Томича» спасали слен в приносило желан потоме не приносило желанного успеха, ово разбивалось о пеприступную защиту. Хотя «Томич» имел доброго осоюзника» — резкий встер в первом тайме затрудиля игру армейских футболистов, тем не менее он не смог добиться прениущества.

Соперники ушли на отдых, не использовав многих возможностей взятин ворот.

взятия ворот.

Единственный гол, забитый во второй половине состязаний коман-дой ГДО, решил исход борьбы. Ар-мейцы получили право в будущем селоне выступать в первенстве страны по классу «Б».

Мы попросили прокомментировать эту встречу председателя областной футбольной секции В. Ф.

офицеров, - сказал В. Ф. Попель,тому — результат чемпионата области. Армейцы были настроены по-боевому, проявили выдержку и боль-шую волю к победе. Особенно хо-

ПО АЛЛЕЯМ ЛАГЕРНОГО САДА

Вновь аллен Лагерного сада превратились минувшим воскресеньем в беговые дорожим. По сигналу группа за группой спортеменов. Шел кросс, посвященный XIII съезду профсоюзов. Около тысячи легкоитлетов как бы подвели итог легиим выступлениям.

5.000, 3.000 и 1.000 метров победа досталась соответственно представи-телям студенческого общества «Бу-ревестник» — Ф. Евсееву (педив-ститут). В Головко (университет) и Г. Фокиной (политехнический ин-ститут). Јучишее время в азбегах на 500 и 1.000 метров показали пред-ставители коллектива физиультуры «Труд-Пэ Г. Пичутина и А. Акси-цын. В группе вузов первенство при-суждено кроссменам политехниче-ского института, среди техникумов — спортсменам — будущим специа-листам келезподорожного транспор-та, у коллективов физиультуры — комянде «Труд-П».

НЕОЖИДАННАЯ ПОБЕДА СПАРТАКОВОК

Любители спортивных игр следили за соревнованиями, проходившеми на волейбольных и баскетбольных площадках стадиона общества «Труд». Спортемены вузов и промышленных предприятий Томска спрощальное з летим сезоном. Пульки разытрывались по олимпийской системе — потерпевший перанение выбывая из дальнейших поединков.

Среди волейболистов — звания сильнейших добилась команда «Труд-II», среди волейболисток — чемпионки области из политехни-ческого института.

Разрыв увеличивается

23—24 октября по Томской обласию делениями погода, местами осадки, ветер западный, 5—10 метров в сскунду, температура ночьо 0—5 градусов мороза, дием—0—5 градусов тепла.

Состоялись очередные игры на футболу, «Инамо» (Тбилиси) выиграло у «Ниемо» «Кырылья Советов» — «Секунду, температура ночьо 0—5 градусов мороза, дием—0—5 градусов тепла.

Коллектив сотрудников уп-

в кухню — просторно. Есть водопровод. Распо-

23 октября — «Время любить». СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ: КИНОТЕАТР вменя М. ГОРЬКОГО

Вольшой зал — Оптимистиче-ская, 17-40, 19-50, 22. Мально зал — «Председатель — центр нападения» — 9, 10-35, 12-10, 13-55, 12-40, 17-25, 19-10, 20-55, 22-40, Дети до 16 лет не допускаются.

Зал кинохроники — «Салом, Ба-кор» — 9-30, 11-30, 13-30, 15-30, 17-30, 19-30, «Щедрость земли», «Одна из многих», «Древний То-рунь» — 19-30, 12-30, 14-30, 16-30, 18-30, 20-30, 21-30.

KUHOTEATP «OKTSEPЬ» Зеленый зал — «Любовь и мода» — 9-20, 11, 12-40, 14-20, 16, 17-40, 19-20, 21, 22-40. Дети до 16 лет не

липускаются.

Голубой зал — «Любовь и мода»

— 13-10, 14-50, 16-30, 18-10, 19-50,
21-30. На удлиненном сеаксе в
«Михаил Романов», «Снова по Для детей — «Ружья и голуби» — 9-40, 11-30.

КИНОТЕАТР ДЕТСКОГО ЗРИТЕЛЯ

Обращаться: г. Томок, улица Войнова, 2.

— Мы с нетерпением ждем, когда нам скажут строители: «Все готоклуб железнодорожников

> лом культуры - 17. 19. 21

— «Шаги в ночи» — 17. 19. 21.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

Вторник, 22 онтября
12.30. «Будем строитъ лучше». Репортаж. 12.40. Фильм «Строительство в Голорной степи». 18.30. На предприятиях Томска. «Автоматина рождается в цехе». 18.40. Концерт Московского областного хора. Художественный руководитель — народный артист РСФСР профессор Впалислав Соколов. 19.25. «Инвой, мак миман». Соколов. 19.25. «Инвой, мак миман». Писателя К. И. Чуковского о русском ламке пред 19. 19.45. «Шаги алжирской революции». Выступление номинитатора и фильм «Рождение республики». 20.40. Телевизионный фильм «Дав бойца». Художественный фильм «Дав бойца».

Комбинат «Художественный труд» ставит в известность, что в связи с реорганизацией и учреждения должны перечислить деньги по поручениям-обязательствам за пошив в кредит на расчетный счет. № 50708 комбината «Художественный труд» в Ленинском отделении Госбанка.

Большой зая — «Льобовь и меда» — 8-40, 11-15, 12-50, 14-25, 16, 17-35, 19-10, 20-45, 22-20. Дети до 16 лет не допускаются.

Малый зая — «Во власти золога»— 17-80, 13-20. 15-10, 17, 18-50, 20-40, 22-30. 13-20. 13-20. 14-25, 14-30, 13-20. 14-25, 14-30, 16-10, агодив — 9-30, 11-10, 12-50, 14-30, 16-10, агодив — 17-50, 19-45, 21-40. 3—1.

АТЕЛЬЕ № 5 КОМБИНАТА «РЕКОРД»

товарищи лесозаготовители, сплавщики, ле-СОХОЗЯИСТВЕННИКИ. ЛЕСОХИМИКИ, БУМАЖНИКИ, ЛЕСОПИЛЬЩИКИ, МЕБЕЛЬЩИКИ, ДОМОСТРОИТЕЛИ, ФАНЕРЩИКИ!

Подписывайтесь на 1964 год на свой журнал

"МАСТЕР ЛЕСА"

В «Мастере леса» систематически рассказывается о передо-вом опыте, обо всем новом, что появляется в нашей стране и за рубежом. В нем публикуются наиболее интересные рационали-заторские предложения и изобретения, большое место уделяет-ся различным познавательным материалам и полезным советам, В журнале систематически даются юридические консульта-ции по вопросам труда и заработной платы, ответы на различ-ные вопросы читателей, публикуется все новое, что появляется в законодательстве нашей страны. Подписка принимается повсемество, без ограничения

с 15 октября производит прием заказов в две смены с 10 часов до 20 часов. В воокресенье ателье № 5 и № 6 работают с 10 часов до 15

Ателье имеют в продаже мужские и женские готовые изпелия. а также производят поциве изделий в кредит. Адреса ателье: ателье N = 0— переулок ателье N = 0— подгорный, 13, ателье N = 0— улица Карташева, 40.

томский ордена трудового красного знамени политехнический институт нмени С. М. Кирова

производит в 1963—1964 учебном году прием студентов на I куре заочного факультета по специальностям: геология и разведка месторождений полезных ископаемых; геология и разведка нефтривых в газовых месторождений; гидрогеология и инженерная геология; техника разведки месторождений полезных

нерная геология; техника разведки месторождений полезных ископаемых.

Прием заявлений с документами до 15 января 1964 г., вступительные экзамены с 16 января по 15 марта 1964 г., вступительные экзамены с 16 января по 15 марта 1964 г.

В заявлении на имя ректора указывается избранная специальность. К заявлению прилагаются документы: о среднем образовании в подлинике (лица, окончившие средние технические учебные заведения высклают диплом и приложение): автобиография; характеристика с последнего места работы, подписанная руководителем и общественными организациями предгриятия; копия трудовой книжки; медицинская справка (форма № 286; 4 фотокарточки (снимки без головного убора) размером 3×4 см; справка с места жигельства.

Примечание: участники Великой Отечественной войны дополнительно представляют справку райвоенномата.

Все документы, кроме документа об образовании и справки об участии в Великой Отечественной войне, датируются годом поступления в институт.

Поступающям на заочное обучение будет разрешеню сдавать вступительные экзамены в ближайшем к месту жительства вузе.

Документы направлять по адресу: г. Томск, 4, проспект име-

Документы направлять по адресу: г. Томск, 4, проспект име-ни Ленина, 30, приемной комиссии заочного факультета ТПИ.

Обращаться: г. Томск, улица Розы Люксембург, 48. 3—2
Томской экспедиции проектного
пнетитута «Сибгипросельхозстрой»
требуюгся: техники-электрики, свизисты. Приклашаются и не имеющие опыта в проектной работе, недавно окончившие техникум.
Обращаться: г. Томск, улица
Свердлова, 1.

улица
2—1.
Лебедева Нина Михайловна, прокивающая в г. Томске, поселок Стеановка возбуждает дел о расторые
им брака с Лебедевым Александром
ергивенчем обрака с Тескнос
Дело будет рассматриваться в Томком областном суде.

Кировска
Каровска
Ский, 32 возбуждает дел
ский, 32 возбужд 2—1. Лебедева Нина Михайловна, про-живающая в г. Томске, поселок Сте-пановка, возбуждает дело о расторже-нии брана с Лебедевым Александром Георгизенчем.

Жарков Виктор Павлович, прожива-ющий в г. Томске, узица Мельнич-ная, 16, воабуждает дело о расторже-нии брака с Жарковой Тамарой Мат-веевной, проживающей в г. Коллаше-ве. Дело будет рассматриваться в на-родном суде Ленянского района г. Томска.

г. Томска,
Процюм Лидия Ильнична, преживающая в г. Томске, улица Герцена,
47. возбуждает дело о расторжении
брака с Процюк Ярославом Юрьевичем, проживающим в г. Томске, Речной поселок, 119.
Дело будет рассматриваться в кародном суде Кирокского района
г. Томска.

порядка Томского облисполкома порядка гомского облисполкома выражает соболезнование со-трудникам управления Се-лезневу Василию Ивановичу и Селезневу Павлу Ивановичу по поводу смерти их отна СЕЛЕЗНЕВА

Профонозная организация об-кома КПСС выражает глубокое соболезнование работнице обко-ма Рудый В. Д. по поводу смер-ти ее матери

ЗЛАТОУСТОВОИ Марии Алексеевны

Аврес редавищей Пр. им. ЛЕНИНА, 66

Телефоны: редантора — 37-37, заместителя редантора — 51-75, заместителя редантора — 42-44, ответ секретаря — 31-19, секретариата — 42-40, отделов: идеологического — 42-40, и 42-46, — 47-45 и 42-46, — а 47-45 и 42-46, — а 47-45 и 42-46, — а 37-77, — а 37-77, — а 37-77, — а 37-77, — а 47-77, — а



г. Томск. типография № 2 полиграф-здата. КЗ01855 Заказ № 3446

весоремонтная мастерская завода к сведению подписчиков! МЕТАЛЛОИЗЛЕЛИЯ принимает в ремонт весонзмерительные приборы всех систем, манометры, заключает договоры на монтаж автомобильных весов и на проведение технического надзора, а также производит токарию-сварочные работы.

Здесь же требуются: токари, слесари по обработке металла подписки на областную газету «КРАС-

Подписку можно оформить в узлах и отделеннях связи, а также на подпискых пунктах в совхозах, колхозах, на предприятиях, в учебных заведениях, учреждениях и у общественных распространителей печати по месту работы.

Облосоюзпечать,